
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
   Θεσσαλονίκη, 5/9/2021 

 
Των: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, βουλευτή Λάρισας

 Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 

 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Εξωτερικών 
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Κύριε Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με την εφημερίδα της Ορθοδόξου Αυτοκεφάλου Εκκλησίας της Αλβανίας 
«NGJALLJA» (Ανάσταση) και την αναδημοσίευση του άρθρου από την ιστοσελίδα 
«himara.gr», της 7ης Αυγούστου 2021, η αλβανική κυβέρνηση, πλην των ελληνικών 
περιουσιών ιδιωτών, υφαρπάζει και την ακίνητη περιουσία Ι. Μονών και Ι. Ναών της 
Ορθοδόξου Αλβανικής Εκκλησίας, την οποία χαρίζει σε φίλα προσκείμενους προς 
αυτήν επιχειρηματίες για την ανέγερση, κυρίως, τουριστικών μονάδων στις 
παραθαλάσσιες εκτάσεις της Βορείου Ηπείρου. Αυτονόητα, η κυβέρνηση Ράμα για να 
επιτύχει αυτές τις επιδιώξεις της παραβιάζει τις διεθνείς υποχρεώσεις της χώρας του  
έναντι των δικαιωμάτων της Ελληνικής Εθνικής Μειονότητας και δεν τηρεί τις 
δεσμεύσεις της έναντι της Ε.Ε. Η εφημερίδα αναφέρεται σε προκλητικές περιπτώσεις 
υφαρπαγής των περιουσιών των Ιερών Μονών του Αγίου Γεωργίου, στα Εξαμίλια, 
νοτίως των Αγίων Σαράντα, της Κοιμήσεως της Θεοτόκου, στην Κακομιά και των Αγίων 
Θεοδώρων στους Δρυμάδες. Στην περίπτωση της Μονής του Αγίου Γεωργίου, το 
καθεστώς Ράμα, με πλαστογραφημένα έγγραφα, προχώρησε σε εγγραφή στα 
υποθηκοφυλακεία της περιουσίας της σε ιδιώτη, εκδίδοντας, ταυτόχρονα και οικοδομική 
άδεια.  
 
Οι αρπαγές των περιουσιών των Ι. Μονών έρχονται σε συνέχεια της αρπαγής των 
περιουσιών των Ελλήνων της Χειμάρρας και των λοιπών παραθαλάσσιων περιοχών 
της Βορείου Ηπείρου. Όσα περιγράφονται και αποκαλύπτονται από την επίσημη 
εφημερίδα της Ορθοδόξου Αυτοκεφάλου Εκκλησίας της Αλβανίας πρέπει να 
προκαλέσουν την επέμβαση της Κυβερνήσεώς σας αλλά και της Ε.Ε., ώστε να τεθεί 
οριστικό τέλος στην αρπαγή των περιουσιών από τους νόμιμους ιδιοκτήτες και τη 
δημιουργία τετελεσμένων. Το αλβανικό κράτος, από συστάσεώς του, το 1914, υπήρξε, 
κατ’ εξοχήν, ανθελληνικό και φιλοτουρκικό, διώκοντας, παράλληλα, μετά μανίας, τους 
Έλληνες της Βορείου Ηπείρου. Το δε καθεστώς Ράμα υφαρπάζει ελληνικές περιουσίες, 
τις οποίες αποδίδει σε φίλα προσκείμενους σε αυτό. Το 2009, η Ελλάδα συναίνεσε στην 
είσοδο της Αλβανίας στο ΝΑΤΟ, χωρίς, εκ του αποτελέσματος, να διαφαίνεται ότι 
εξασφάλισε τα δικαιώματα και τις περιουσίες των Ελλήνων της Βορείου Ηπείρου. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
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Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Προτίθεσθε να θέσετε το θέμα της αρπαγής των περιουσιών των Ορθοδόξων 

μοναστηριών και Ιερών Ναών στην αλβανική κυβέρνηση, πιέζοντάς την και 
αξιοποιώντας το διαπραγματευτικό όπλο της συναινέσεώς μας για την είσοδό της 
στην Ε.Ε., με σκοπό την ανάκληση όλων των σφετεριστικών πράξεων υφαρπαγής 
των ελληνικών περιουσιών πολιτών, Ιερών Μονών και Ιερών Ναών και την απόδοσή 
τους στους νόμιμους ιδιοκτήτες; 

 
2. Προτίθεσθε να θέσετε το ανωτέρω θέμα στα αρμόδια όργανα της Ε.Ε; 

 

 
 
Οι ερωτώντες βουλευτές 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




